

第六届“感动济阳人物”候选人基本情况公示

(每一类别按姓氏笔画排序)

助人为乐

退休老人牵头组建“威风大鼓队” ——威风大鼓队队长王玉岭事迹



王玉岭,男,70岁,自年轻时酷爱打鼓。乡村教育事业退休后,闲不住的他发挥余热,攻坚克难办大鼓队。他的大鼓队坚持义务演出,所以没有收入。王玉岭自掏腰包联系队员排练演出。加班吃工作餐,带领团队骨干对队员进行家访。发现队员遇到困难,努力帮助解决,他还积极动员老伴也入队当起了大鼓队的总后勤,为大家辛苦服务。王玉岭无私奉献带领团队传承济阳大鼓艺术,近3年来自发义务为群众演出近百场,多次参加市级主题艺术展演活动均获得了理想奖项。

群众心中的最美乡医 ——济北街道乡村医生王永俊事迹



王永俊,男,64岁。自1975年任乡村医生以来,他将“为病人服务”作为最大的责任与义务,不管白天黑夜,无论天气好坏,只要有病人需要,他便随时出诊,送医上门。诊治时他也尽量开便宜实惠的药,并免费给病人针灸、拔罐。有些困难群众来看病,王永俊还主动为他们免除医药费,至今已累计免除困难群众医药费3万多元。四十余年如一日,医德双馨、乐于奉献的王永俊受到社会各界一致认可,先后获评“山东省优秀乡村医生”“山东省农村优秀中医”“济阳十佳乡医”。

诚实守信

以诚信为本的出彩好青年 ——济阳区垛石镇前肖村王建文事迹



王建文,男,33岁。2019年11月12日晚,回家途中的王建文在靳家道口村西发现一张银行卡,银行卡上标有密码,经查卡里有16700元,随即交到镇派出所。在派出所王建文主动向卡里转账,发现卡主姓名的后两位为“福兴”,这才确定是靳家道口村民靳福兴丢失的银行卡。闻讯赶来的靳福兴激动不已,连连致谢。工作中,王建文也特别讲诚信,仓库出货多装了,他主动卸下返还,别人忙不过来他总会搭把手。2019年,他帮助村中购置锣鼓秧歌队用品,筹资3000余元为前肖村低保、贫困家庭及80周岁以上老人购买油面,成为人人称赞的乡村出彩好青年。

“我会照顾你好好活着” ——垛石镇冯家村村民冯子元事迹



冯子元,男,64岁。2012年,家境贫穷、独自生活的王世清病倒在床,生活无法自理。同村毫无血缘关系的冯子元挺身而出,当起了王世清的专职保姆。2018年,68岁的王世清病重住院,完全丧失自理能力,冯子元出钱出力,尽心照顾。出院后,王世清瘫痪在床,冯子元干脆陪护在王世清身边,端水送粥、洗脚擦身、收拾床褥。从自己家到王世清家约200多米的距离,八年来不管刮风下雨还是严寒酷暑,冯子元少时一天往返三次,多时七八次,总会保证王世清热饭热水,吃饱盖暖。他说,“只要我在,就会一直照顾王世清好好活着!”

以爱之名“髓”缘而生 ——区人民医院职工朱建军事迹



朱建军,男,31岁。自2016年义务献血以来,他就在无偿献血造血干细胞协议书上签下了自己的名字。2017年,他接到中华骨髓库山东分库工作人员的电话,告知血型配型成功,问他是否愿意捐献?朱建军不假思索地回复“我愿意!”他积极打消家人顾虑,于2018年1月12日住进千佛山医院血液科。开始每天打两针“动员剂”,让骨髓造出更多造血干细胞的同时,让造血干细胞到外周血里来,为下一步造血干细胞分离采集做好准备。1月17日,经过漫长准备的朱建军成功完成骨髓捐献,延续了另一个年轻的生命。

“别人的钱财,我坚决不能动” ——曲堤镇武装部刘维武事迹



刘维武,1970年生,中共党员,曲堤镇武装部干事。2019年2月11日,他在下班路上捡到一个钱包,包内装有现金以及各类证件,总价值7万余元。他在路边等待好久无果之后,把钱包送到了派出所。从滨州赶来的任先生确认钱包后拿出部分现金表示感谢,刘维武坚决不收。最终,任先生将“拾金不昧好榜样”传递社会正能量”的锦旗送到了刘维武手中。面对锦旗和感谢,刘维武却说:“虽然家人患病我缺钱,但是别人的钱财,我坚决不能动,谁遇到这样的事,都会像我一样的。”

敬业助人从严治家的老教师 ——仁风镇退休教师陈德亮事迹



陈德亮,男,享年90岁。自上世纪80年代因病退休之后,他就经常尽力帮村民解决各种困难,拿出自己微薄的退休工资,先后资助村内3名贫困学生完成学业;听说当地学校进行校园绿化,爱好花草的他将自家种植的40株长青树全部捐出,并婉言谢绝校方送来的钱款。陈德亮老人还通过查阅资料、走访询问,记录整理北陈村在抗日战争期间陈罗战斗的革命事迹,编写了《青少年杂忆》《陈罗战斗》等稿件,让英雄事迹代代传颂。陈德亮家庭先后获评“济阳县双模范家庭”“区文明家庭”。

无私奉献传大爱 志愿服务暖济阳 ——济阳区中医院救护车驾驶员孟宪胜事迹



孟宪胜,男,48岁,区中医院救护车驾驶员。作为我区首例造血干细胞捐献者,孟宪胜联系组建了济阳红十字造血干细胞捐献志愿服务队,队内165名志愿者主动宣传动员造血干细胞捐献,多次联系省血站采血车来济阳,积极鼓励爱心人士献血和参与造血干细胞血样采集。他每年带队到红十字博爱村和敬老院开展各种献爱心志愿服务活动20余次,累计为3000多位老人提供了志愿服务。他组织的项目获评“山东省志愿服务最佳服务项目”“济南市最佳志愿服务项目”;带领的团队获评“济南市最佳志愿服务组织”。孟宪胜个人获评“中华骨髓库山东分库无偿献血造血干细胞奉献奖”“全省造血干细胞捐献工作优秀志愿者”“济南市四星级志愿者”“最美志愿者”。

质朴无私做奉献 最是默默无闻时 ——济北街道办事处“和事佬”调解工作室主任贾云龙事迹



贾云龙,男,73岁。2013年,他从山东电视台《生活帮》栏目来到济阳,建立了“和事佬”调解工作室。不论矛盾多么复杂棘手,他都会在一线极力调解。6年来,他先后无偿调解涉及拆迁、婚姻、交通事故、合同纠纷等群众基层矛盾百余起,收到80余面群众自发送来的锦旗并合影留念。为更近距离地向群众普及和宣传法律知识,自今年4月起,他又自费制作宣传板,在汽车站沟通设立法律宣传和交通安全咨询台,向过往旅客提供义务服务200余次。近年来,贾云龙累计捐款捐物2万余元,资助、救助孤寡老人、留守儿童、贫困大学生数不胜数。

践行“人民邮政为人民”的诚信邮政人 ——济阳邮政职工刘学霞事迹



刘学霞,女,42岁,作为中国邮政基层经营管理层人员默默奉献了14个年头。2019年5月13日,王丽丽女士送来一面“拾金不昧,品德高尚”的锦旗,逢人便说着对刘学霞的感谢。原来,王女士取款后不慎丢失现金近2万元,调取银行监控未能找到有效线索。正在心急如焚时,刘学霞通过微信群发送寻人信息辗转找到了她,核实确认后,立即将现金交到王女士手中。面对失而复得的血汗钱,王女士流下了感动的泪水。参加工作以来,刘学霞认真负责,业绩卓然,屡获嘉奖。她带领的回河营销团队荣获“2019年业务发展最佳金盘奖”,为其他支局为每个邮政人树立了榜样。

敬业奉献

捍卫全区农业的“绿色卫士” ——农业农村局原植保站长、副局长门传华事迹



门传华,男,72岁,中共党员。23岁时在老家回河赵家村做起了义务虫情测报员。他长年深入田间地头,系统观察病虫害发生、发展规律,每年发布各类情报30多期,单行技术资料10期,举办专题培训及电视讲座,每年为农民挽回经济损失数千万元。为控制鼠害他连夜工作,晕倒后歇一夜,第二天就又回到岗位;为防治小麦锈病,他每日往返100多公里,屁股磨起的脓疮被感染,虫害控制后才住进医院;由于接触大量农药,他曾两次急性中毒,甚至落下了头晕脑胀的病根。退休后仍不停歇的门传华先后获评全国、全省农业部门的“先进工作者”、省、市、县“优秀共产党员”,市“模范植保站长”,县“劳动模范”“十佳公仆”。

不言的选择 英雄的人生 ——上海战役二等功臣、垛石镇胡贤村王纪祯事迹



王纪祯,男,95岁。为解放全中国,王纪祯参军入伍。在解放上海战役中,王纪祯先后两次参加“敢死队”,以机枪歼敌十余名,击毁敌重机枪一挺,配合战友先后炸毁7座碉堡,右眼被弹片炸伤。战后他荣获二等功,获得解放勋章,但右眼永久失明。1951年,负伤的王纪祯写下血书并征得组织同意,又踏上了抗美援朝的战场。期间他带领2名战士,击毙6名美军,击伤多人,荣立三等战功,获得朝鲜独立勋章。1956年复员退伍后,整整63年的时间里,王纪祯老人隐姓埋名,刻意尘封功绩,没有找过任何部门要荣誉、要帮助,完全以一个普通农民身份务农。儿子患癌去世,他强忍悲痛偿还巨额债务,未向组织开一次口。2019年10月1日,建国70周年纪念章在这位右眼失明、耳朵失聪的95岁白发老人胸前,熠熠生辉。

无影灯下的“绿衣守护者” ——区中医医院麻醉医师付滨事迹



付滨,男,36岁。作为区权威麻醉专家,付滨多次获得市级、区级专业知识竞赛一等奖,市级岗位标兵等荣誉,拥有国家实用新型专利一项,并担任国内著名医学媒体《掌上医讯》兼职编辑及版主,荣获年度最佳版主称号。2018年,成功为一例66岁罕见脊柱严重畸形患者麻醉,成为全区麻醉史上的新突破,被中国新闻网、搜狐网、齐鲁晚报等媒体报道。付滨不仅技术过硬,还有一颗医者仁心。一次休班时间,付滨因慢性阑尾炎复发正在输液,听说有患者正在抢救,他两次放下针头投入抢救工作。在中国卫计委“寻找中国最温暖医生”活动中,付滨获评“最温暖医生”。

给农村娃城市化的教育 ——孙耿街道办事处中心幼儿园副园长刘胜男事迹



刘胜男,女,31岁。为让更多农村孩子享受到城市化的教育,刘胜男学习了幼教专业并考入孙耿中心幼儿园。教学能力突出的她,多次荣获市级、区级优质课等奖项。她组建教研组不断学习新理念,积极和市区园接轨,中心园先后获评“市一类幼儿园”“省示范幼儿园”。为彻底改善农村幼儿教育条件,刘胜男放弃了调到区里、市里的机会,舍弃了陪伴自己孩子的机会,克服重重困难把停办了数年的大路幼儿园重新建起来,把面临关停的孙家幼儿园重新盘活,把偏远的西范幼儿园带好……2019年,刘胜男获评山东省“教育系统优秀共产党员”“教书育人楷模”,济南市“教书育人楷模”。

不忘初心担使命 奉献社会无止境 ——垛石镇安子坡村党支部书记刘崇军事迹



刘崇军,男,52岁,中共党员。上世纪八十年代初,出生农家的刘崇军潜心研究食用菌种植,艰苦创业成功后,毫不保留地教授村民种植技术。他投资300万元成立的山东世纪三益菌业有限公司,从事富硒食用菌种植、加工和销售,年供应富硒食用菌700吨,有机富硒粮食300多吨,为40余位村民提供了就业岗位,直接带动100多个农户从事有机富硒农业生产。刘崇军先后当选为村主任、书记,在全镇率先流转完成1400余亩土地,增加了村民财产性收入。该村先后被评为司法调解省级先进村、省级森林村居示范村、市级美丽乡村先进村、市级出彩人家示范村、区新农村建设先进村和区先进党支部等荣誉称号。

为民服务三十载 初心未变情愈深 ——仁风镇西街村党支部书记张召文事迹



张召文,男,68岁。作为仁风富硒西瓜种植推广第一人,张召文在1999年与省农科院教授联合研制富硒西瓜种植技术,2001年带领西街村率先建起41个高标准富硒西瓜大棚。并提出了特色农产品品牌、规模、市场同步做大做强的发展思路,成功将西瓜产业打造成全村老百姓最重要的增收渠道。他还带领群众建商铺、成立合作社,积极发展壮大村集体经济;成立调解委员会,化解纠纷千余件,村内20余年无治安案件;出资成立“老年庄户剧团”,革除陈规陋习、倡树文明新风。他先后获评“济南市劳动模范”“济南市优秀共产党员”“济南市第七批优秀农村实用人才”。

硬汉连长和他的“神炮连” ——中国人民解放军某部连长殷传宝事迹



殷传宝,男,33岁。2005年12月入伍,2007年9月入党,2012年优秀士兵保送入学,现任中国人民解放军某部连长。入伍以来先后荣获二等功1次,三等功4次,优秀士官3次,优秀共产党员2次。担任连长以来,所带连队连续两年蝉联旅“千人百项”岗位练兵比武第一,两次荣获“神炮连”,先后被集团军表彰为“基层建设标兵连”“强军兴训先锋连”“先进基层党组织”。成绩的背后是对家人的愧疚,殷传宝和妻子一直两地分居,他没有机会照顾妻子、孩子,没有机会常在老人身前尽孝。家人的支持也是他最大的动力,殷传宝热爱连队,热爱在连队中和他朝夕相处的战友,他用坚定的政治信念和过硬的军事素质带领连队不断取得进步,在强军道路上演绎出别样风采。

新农村建设的“带头人” ——曲堤镇郭家村党支部书记郭传冬事迹



郭传冬,男,57岁,中共党员。1996年,郭传冬积极响应镇党委、政府号召,挨家挨户做工作发展蔬菜大棚,调整土地,帮助贷款,聘请专家传授种植技术,现在的郭家村成为了全区有名的蔬菜专业村,黄瓜、葡萄大棚已达到418个,达到户均1.7个棚,人均收入超过20000元。郭传冬每年组织开展“五好家庭”“好媳妇好婆婆”等先进评选活动,为村里群众协调解决大大小小的问题纠纷不下100起,营造了和谐、文明、向上的农村风尚。该村连续多年荣获区、镇文明单位、生态村、平安建设先进村、全方位目标管理先进单位等称号。郭传冬连任区第十七届、十八届人大代表,获评“优秀农村实用人才”(乡村之星)。

孩子的健康是我最大的心愿 ——区人民医院大儿科主任鲁忠德事迹



鲁忠德,男,57岁,副主任医师。1986年参加工作后,他先后在国家及省市级医学期刊发表、交流论文10余篇,参加全国、省市级学术交流活动60余次,检查治疗、扩大科室、组织培训、组建新生儿监护病房,业务范围不断扩大。33年来,他诊治门诊病人2.4万人次无失误,抢救危重病人500人次,95%以上的新生儿起死回生,多例危、急、重症肺炎、脑炎患儿在他的治疗下转危为安。一次,为抢救一例重度窒息的新生儿患儿,他实施插管吸痰、吸胎粪等抢救措施,家属大哭大闹辱骂阻挠,他不为所动。经过近8个小时的抢救,患儿病情好转,他却晕倒在病房。鲁忠德先后获评市危重孕产妇、婴幼儿急救工作先进个人、市“医疗质量万里行”先进个人、区医院十大名医、先进个人。